

头条评论

小小零钱盒考验城市爱心

□刘振

“为忘带零钱的乘客留下您的爱心!”在高地世纪城公交站牌上贴着一张告示,一旁用透明胶粘着个粉色纸盒,盒子里放着若干零钱,这让不少人大呼“好温暖”。工作人员清扫时,也小心翼翼地为它套上塑料袋,大家纷纷呼吁爱心能够持续下去(详见本报今日C05版)。

三国刘备曰:“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,这句话讲的是做人的道理,只要是善,即使是小善也要做;只要是恶,即使是小恶也不能做。公交

站牌挂上了零钱盒,并且是市民自发而为之的,善事虽小却传达着大大的正能量,解了乘客没零钱的燃眉之急,更让多少路人心头一暖。当然了,爱心需要众人传递,好点子也亟待制度保驾护航,别因少数人的低素质,让零钱盒莫名受伤,令发起者黯然心寒。

如今,德州城市公交车四通八达,方便快捷,为市民出行提供了可靠的保障。可是由于事先准备不足,不少乘客经常会因为没带零钱而犯愁,好不容易翻越人海挤上了一辆

公交车,却发现平日里不当回事的一两块钱,却是无奈众里寻它千百度,都是踏破铁鞋无觅处。无奈之下,乘客只好忍痛将5元或10元丢进钱币箱,以这种方式“充公”让人感觉很不情愿。或许是受到了别的城市的启发,高地世界城公交站台挂上“爱心零钱箱”,着实让人眼前一亮。这样一项善举,解决的虽是乘车小事,却让人深感社会之正气,人心之可爱。公交车爱心零钱盒,值得市民称赞,不妨逐步推广。

诚然,这份自发于民间的

爱心,急需众人的呵护。我们看到了环卫工人给零钱盒套上塑料袋,看到了零钱盒里的硬币有用有还,但也看到了另外一个零钱盒惨遭毁坏。除却零钱盒制作简单、无人监管的外在原因,我们更应该注意的是社会道德的培育和国民素养的提升。小小零钱盒投入的是一枚硬币,传达的却是互帮互助的善意和爱心,反之被偷拿走的只是几块钱钱,降低的却是社会的信任度。我们也期待,更多人参与到这份爱心传递中来,让涓涓细流汇成江海。

精彩微博

晶华被诉

@山东环境

新环保法实施后我国首例针对大气污染提起的公益诉讼——中华环保联合会诉德州晶华集团振华有限公司大气污染责任纠纷案,被德州市中级人民法院正式受理。中华环保联合会在诉状中提出了判令企业赔偿相关损失近3000万元等五项诉讼请求。

沉稳气质

@总裁视野

- 1.不要随便显露你的情绪;
- 2.不要逢人就诉说你的困难和遭遇;
- 3.在征询别人的意见之前,自己先思考,但不要先讲;
- 4.不要一有机会就唠叨你的不满;
- 5.重要的决定尽量与别人商量,最好隔一天再发布;
- 6.讲话不要有任何的慌张,走路也是。

光耀去世

@华尔街日报中文网

新加坡前总理李光耀周一去世,享年91岁。在50多年的执政生涯中,李光耀成功地将新加坡这个英国前“哨站”打造成全球贸易和金融中心,新加坡也因此成为全球其他新兴市场国家的参照样板。

一家之言

抵制网络诈骗要多方发力

□王乐伟

近期,网络诈骗纷纷见诸报端,不法分子抓住个别市民贪图小利的心理,以高薪兼职或网络博彩等为由,诈骗群众钱财。损失财产,我们同情受骗群众,但与此同时,我们也要反思,如若不是那一点贪念,怎能入了骗子的圈套?所以,市民们一定要绷紧防骗防忽悠的神经,切勿相信“天下有免费午餐”,而警方也需要发力,切勿以“案”小而不为。

当今我们正处于一个信息高速发展的时代,互联网渐渐

影响了我们每一个人的生活。但是,层出的网络安全事件,让公众个人信息泄露与财产安全受到威胁,网络安全问题越来越多的受到关注。虽然,为保护正常的网络通信秩序不受侵犯,人民群众的财产和人身权利免受损害,公安机关强力打击,取得了一定成绩,但也发现了不少问题。

不管是犯罪分子也好,还是被骗市民也罢,各种各样的因素都给遏制网络诈骗犯罪行为带来了困难。而仔细考量,带

来这些困难的原因是多方面的,有普通民众的原因,一些人抵制“忽悠”的意识淡薄或者贪图便宜的思想作祟;也有公安机关的原因,一些地方对网络诈骗犯罪行为的发展趋势预测不够,打击犯罪准备不足等等。

我们应该清醒的认识到,对于网络诈骗,这个社会的每一部分都无法置身事外,那种事不关己高高挂起的思想只会“方便”犯罪分子,要遏制网络诈骗,还需要多方发力。公安机关应重视网络勒索案件,勿以

“案”小而不为,解决典型案件,震慑不法分子,预防诈骗案件泛滥。另外,市民要提高警惕,牢记“天上不会掉馅饼”,不要轻信他人的蛊惑,不要贪图小便宜。

各种骗局不会自动消灭,反而一些骗子的招数越来越多,越来越新。既然网络诈骗危害无处不在,那么抵制网络诈骗就应该是人人有责,多方发力,在严打狠打,严防严防诈骗的社会潜意识下,建造一个安全、健康的社会环境。

乐陵联社：业务创新助力地方经济快速发展

近年来,乐陵联社通过业务创新、积极争取上级优惠政策等方式,不断巩固自身发展的基础,服务地方经济发展。截至目前,该联社贷款各项贷款余额41.5亿元,当年增长1亿元,其中涉农贷款余额38.5亿元,占比92%,企业贷款余额19.5亿元,占比47%,较年初新增1.36亿元。

创新品种“拓渠道”。一是积极做好市场调研。该联社通过走访当地企业以及农民专业合作社、家庭农场等新型农业组织的方式,第一时间了解客户需求,通过分析客户的产业结构、生产周期、资金周转特点等方式,掌握客户的第一手资料,为研究推出新的信贷产品做好储备。二是积极响应上级政策。该联社通过与团委、妇联、计

生、社保等部门的合作,在省联社的统一协调下,近年来累计投放鲁青农信贷、双千帮扶贷款、青年创业贷款、妇女创业贷款等利民惠农贴息贷款近2亿元,2013年5月推出的土地承包经营权抵押贷款走在了全省乃至全国的前列。三是量身定做信贷产品。根据辖内企业的特点及有效地质物缺失的实际情况,该联社借鉴其他地区金融机构经验,近年来陆续推出了钢结构抵押贷款、房地产抵押循环融资贷款、“仓单质押+财务监管”第三方监管动产质押贷款等产品,进一步拓宽了企业的融资渠道;2014年12月份,通过与豪德集团联系,针对“杨安镇黄三角调味品产业新城”,为调味品企业开发了“助商宝”贷

款,由豪德集团做担保,为在该产业园购房的调味品企业以按揭的方式发放贷款,当前首笔180万元贷款正在操作手续,近期即可完成发放工作。

面对风险“不抽贷”。近年来,禽流感及市场不景气等因素对重点支持的养殖业带来很大的冲击,该联社信贷支持的部分肉鸡、生猪、奶牛等养殖户生产经营陷入困境,面对客户可能存在的无力偿债及欠息的风险,该联社没有“抽身而退”,而是通过一系列的帮扶政策协助客户摆脱困境。一是对于客户转行放弃原有养殖项目的,帮助客户处置资产,争取处置资产规模的最大化。二是对客户无销售渠道的,通过帮扶客户联系销售渠道的方式,帮助其销售滞销产品。三是对养殖出现风险且能够坚持原有项目的,给予其足够

的耐心,贷款到期后尽可能简化借新还旧手续,帮扶其尽快走出低谷期。

利率优惠“惠民生”。一是充分运用上级政策允许发放的妇女创业、鲁青农信贷、双千帮扶等贷款项目,为贷户实行“一站式”申请贴息平台,客户提交相应资料后由联社统一申请,进一步提高贴息的效率。二是通过自身产品的利率优惠为客户减轻负担,联社发放的土地承包经营权收益权抵押贷款、农民住房贷款、“仓单质押+财务监管”第三方监管动产质押贷款以及新推出的“助商宝”贷款业务均有不同程度的利率优惠。三是确定灵活的利率定价策略,对优质客户实行利率优惠,进一步促进客户养成定期结息、按时还本习惯的养成,为辖内信用环境建设加油助力。

(郑海波 王梦)

庆云农商银行信贷资金支持春耕备播

养鱼池旁,一队队中年妇女正在忙着栽种绿化树木。在扶树填土的一张一合中,她们种下了希望。

盐碱地里,大功率拖拉机正在卯足全力向远方慢慢推进,后面跟着点种子、铺地膜的朴实农民。

绿色麦野,到处都是背着喷雾器在细心呵护麦苗打药的农村妇女,她们一手握压、一手喷雾,把害虫全部杀光。

杨柳在微风中披散着秀发,迎春花绽放金黄的小花,潺潺的流水复苏了沉睡的大地。我走在乡间,看到了一派辛勤劳作的人文风光,体悟到春之仙子带来的生命和活力。原来,在庆云农商银行信贷资金的及时支持下,春耕备播已在这片大地上进行的如火如荼……

小额贷款在手,大规模进行树木种植

“人家赵大财主弄了个养鱼池,周围一直空闲着。现在树苗可

金贵着呢。人家自己忙不过来,就把俺们雇来了,一天60块钱,活不累!”一个大姐边铲土边插话,忙活的不亦乐乎。

我会心地笑了,她们说的赵大财主其实是贷户赵大哥。他踏实肯干,勤于付出,自己兴办了一个养鱼场,生意开展的红红火火。

赵大哥一直梦想着把养殖事业做大,在我上门调查时聊起自己的设想。他说得起劲,我听得入神。我为村里有这样敢想敢干、不辞辛苦的年轻人而感动,他也感觉到了自己得到贷款的可能。经过一番走访调查,我对赵大哥的人品、收入、还款意愿等进行了全面了解,用3天的时间给他办理了5万元的贷款证。没想到还没出一个星期,赵大哥已经开始了追梦之旅。相信用不了十年,茁壮成长的树木就能给赵大哥带来不菲的收入。

农机资金及时,高起点开展棉

花种植

“马大叔,这就开始种棉花啦!”

在强大的马达声的轰鸣中,马大叔没有听到我的声音,他依旧专注地驾驶着拖拉机,两只眼睛直勾勾地盯着前方,生怕走出斜岔子。我默默地跟着缓慢行进的拖拉机,直到地头。

马大叔一回头,想要检验一下刚才的劳动成果,见我跟在后面,不由惊讶起来:“呀!陈经理,啥时候来的?咋不招呼一声。”“刚来,刚来。大叔,新买的机器好用不?”马大叔摘下手套,顺手点上一支烟,品了一口:“中!”

“有了这台机器,俺不但能给自己这100多亩地快速地完成播种,还能向外部承包点活儿,能挣出些闲钱来。说来说去还得感谢咱农商银行的农机按揭贷款呀!”马大叔吐了一口烟,蹲下身子摸了摸刚刚犁开的土地。“看看!宽度、深度都正好,虽

说这是盐碱地,但俺选的种子是耐盐碱的,秋天收棉花的时候,准能有个好收成!”马大叔充满自信。

为了帮助农民减轻购买农机的压力,庆云农商银行推出了大型农机按揭贷款信贷业务,并且积极与辖内的农机公司进行协商联系,搭建起信息交流平台,帮助农民朋友既获得了信贷资金,又获得了购买渠道,最大化减轻了农民春耕压力。

化肥农药到位,全方位保护小麦生长

大姐一弯腰,卸下喷雾器,在地头上坐了下来。我三步并作两步走,快步走到大姐跟前。

“大姐,打药,上化肥的事情该让男人来干啊,地里咋全是妇女啊?”看到大姐在挽手捶背,我开口问道。

“男人出去打工了,俺们村里差不多都这样。妇女也能撑起半边天呀!干起活来,俺们可不比男人差。照顾这些庄稼,男人说不定还不如俺们照顾的好呢!”大姐一说话就透露出农村妇女骨子里的那

股韧劲儿。

“这倒是,可这化肥农药的应该花销不少,都得付现钱吗?”我有目的的问道。

“也不全是,俺村里就有个专门的化肥农药经销站,老板姓刘,人很爽快,知道俺们这时候手头没钱,就赊账到收麦子的时候。这样他自己垫钱不少,还好每年都能在农商银行贷款。”

“是啊!每年这个时候,农商银行早就准备了专门的资金用来支持咱老百姓的春耕备播。大姐,我是农商银行客户经理小陈,今天到咱们地里来调查,就是要看看我们的信贷资金是不是真正用到了春耕备播上。刚才通过了解,我给赵大哥、马大叔和刘大哥的信贷资金,都用了春耕备播这方面。相信今年的小麦一定能大获丰收。”

冬去春来,大地苏醒唤青春;春耕备播,农商银行展雄风!我欣喜,田间地头春耕备播万象新;我骄傲,农商银行扎根三农谱华章。

(吴恩峰 王新波)